
QUIZ DI ATTACCO  
126 - 130 

 

 
QUIZ N° 126 
 

Seduti in Sud avete:  [ A Q 10 9 2    10 6 3    J 9 8 6  § 5 
 
Mitchell tutti in zona 

 
O N E S ( voi) 

passo passo 1 1[ 

4 4[ 5 passo 
passo contro 
 

Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 126 
Ecco la smazzata completa giocata nel Simultaneo del 13 aprile 2010 
 
  [ J 7 4 3 

    

   A K 10 7 

   Q 9 8 7 2 
 [ K 8 6 5  [ 

  A J 9 8   K Q 7 5 4 2 

  Q 4 2   5 3 

  10 6   A K J 4 3 
 
  [ A Q 10 9 2 

   10 6 3 

   J 9 8 6 

   5 
 
L’attacco di A di picche fa fare il contratto perché Est taglia, batte le atout, scarta una quadri sul K di 
picche, cede la Q di fiori e taglia la 5a fiori al morto. 

Il contro del partner fa capire che ha prese laterali e non è il caso di fare quell’ attacco così aggressi-
vo, penso che anche quello a fiori sia rischioso anche se, come vedete, è stato scelto da tutti. 
 
Stefano Caiti:  Attacco nel singolo senza commento  
Rodolfo Cerreto: 5 di fiori. Il mio compagno non ha l'apertura ma ha contrato 5C. 

Visto che è corto a cuori, mi aspetto che abbia AK in un minore o, più probabilmente, due assi. 
Certo, potrei fare un disastro, visto che il dichiarante ha facilmente una bicolore con le fiori. 
L'attacco in atout è una solida alternativa. 

Maurizio Di Sacco: 5 di . Il taglio a  mi sembra l’unica via per battere il contratto. L’attacco a 
[ per vedere il morto rischia di non passare. 

Vittorio Fellegara: il compagno ha valori difensivi per cui provo col 9 di fiori 

Massimo Moritsch: 5 per il taglio e perché il compagno da passato per contrare ha Assi 
Maurizio Pattacini:  5 di fiori. Ho il singolo!!! 
Stefano Sabbatini: 5 di fiori e se il mio poi mi darà il taglio tornando di alta tornerò di piccola picche 
sotto A. 

Pietro Sbarigia:   5 di fiori perché batto la mano con l’asso di fiori ed il Re di picche in mano al mio 
compagno 
 
Punteggio: 

5 di fiori 8 
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QUIZ N° 127 
 

Seduti in Ovest avete: [ A 10 9 4   8 7 3 2   5 3 2    9 5 
 
Mitchell tutti in zona 

 
O (voi) N  E S 

 passo passo 1  
passo 2SA (1) passo 3[ 

passo 4 passo 4 
 

(1) appoggio limite 8 - 10 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 127 
E’ una smazzata del Simultaneo Light del 8 aprile 2010 
 
 

  [ 6 

   Q 6 4 

   K Q J 6 4 

   J 8 4 3 
 
 [ A 10 9 4  [ K 8 7 5 

  8 7 3 2   10 

  5 3 2   A 10 9 8  

  9 5   Q 10 6 2 
 
  [ Q J 3 2 

   A K J 9 5 

   7  

   A K 7  
 

Qualsiasi attacco che non sia picche limita Sud a 10 prese. Il problema è se fare un attacco aggressivo 

o uscire in atout e credo che dopo il tentativo di slam di Sud e la successiva chiusura dopo il 4, evi-
dentemente non gradito, quest’ultimo sia l’attacco migliore. 
 
Sono d’accordo con me solo: 

Massimo Moritsch: 7 ed ancora atout ogni volta che posso 
Maurizio Pattacini: 2 di cuori e se riprendo ancora cuori per togliere tagli. 
Pietro Sbarigia:   Atout  per levare tagli al morto 
 
Attaccano a fiori: 

Stefano Caiti:    9 di fiori  mi sembra che a fiori siano un po' in sofferenza  
Rodolfo Cerreto: 9 di fiori E' l'attacco che gli avversari si sono chiamati. 
Se è un'esca... abbocco. 

Maurizio Di Sacco: 9, gli avversari sembrerebbero non avere il controllo nel colore. 
Vittorio Fellegara: sono incerto tra l’attacco nel doubleton di fiori e quello in atout, dipende da come 

fanno la Truscot ( il 2SA ) se bilanciato o no. Se non è specificato preferisco il doubleton. 
Stefano Sabbatini: Strana dichiarazione comunque attacco di 9 di fiori 
 
Punteggio: 
atout 3 

fiori 5 
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QUIZ N° 128 
 

Seduti in Sud avete: [ J 10    A 10 7 4   10 9 7 4 3   5 3 
 
Mitchell tutti in zona 

 
O N E S ( voi) 
  1SA(1) passo  

2 passo 2 passo 
3SA 

 
(1) 15 — 17 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 128 
E’ una smazzata del Simultaneo Light del 8 aprile 2010: 
 
  [ 9 8 6 2 

   9 3 

   A K 2 

   9 6 4 2 
 [ A Q 7 3  [ K 5 4 

  Q 8 6 5   K J 2 

  8 5   Q J 6 

  K Q 8   A J 10 7 
 
  [ J 10 

   A 10 7 4 

   10 9 7 4 3 

   5 3 
 

L’attacco a quadri è quello che batte ma in tanti, dopo il 2 ( no nobili) dell’apertore, hanno preferi-
to attaccare a cuori o picche subendo il 3SA+1. 
In effetti quando si ha un brutto colore lungo e una sola ripresa è più corretto attaccare per il com-

pagno e anche i nostri esperti attaccano tutti in un nobile: 
 
Vittorio Fellegara: bisogna provare a cuori con il 4 perché a quadri ho troppo poco 
Stefano Caiti:  J di picche non vedo un grosso futuro nei miei colori  

Rodolfo Cerreto: J di picche, nel colore almeno 4° del compagno. 
Normalmente preferisco attaccare dalle lunghe ma in questo caso, specialmente giocando a coppie, 
l ' a t t a c c o  a  p i c c h e  m i  p a r e  p r e f e r i b i l e . 
Maurizio Di Sacco: J [. Il mio compagno ne ha almeno quattro e la figura è tale da contribuire 
all’affrancamento, se possibile. 

Massimo Moritsch: J [ sulla 4/5 del compagno 
Maurizio Pattacini: J di picche per il mio compagno che dovrebbe avere più punti di me. 
Stefano Sabbatini: J di picche senza commento 
Pietro Sbarigia:   J di picche per il mio compagno che le ha sicuramente 

 
Punteggio 
cuori o picche 8 
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QUIZ N° 129 
 

Seduti in Sud avete: [ Q 9 7 2   K 8 6 5 2   J 3   7 6 
 
Mitchell tutti in prima 

 
O N E S ( voi) 

  1 passo 

1 passo 2 passo 
2[ (1) passo 2SA passo 

3 passo 3SA 

 
(1) quarto colore forzante 
 
Come attaccate e perché? 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

7 Paolo Farina Quiz di Attacco  126 – 130 



SOLUZIONE DEL QUIZ N° 129 
E’ una smazzata giocata alla Canottieri Olona di Milano: 
 
  [ A 6 3 

   J 7 3 

   9 7 6 4 

   J 10 8 
 [ J 10 5 4  [ K 8 

  9   A Q 10 4 

  K Q 10 5 2   A 8 

  K Q 5   A 9 4 3 2 
  (voi) 
  [ Q 9 7 2 

   K 8 6 5 2 

   J 3 

   7 6 
 
come è facile vedere gli attacchi in un nobile fanno fare 12 prese. 
La dichiarazione suggerisce un attacco non aggressivo. L’attacco in un minore porta Est a dover poi 

indovinare se giocare l’espasse o l’impasse a picche o più probabilmente l’impasse a cuori e si ferma a 
11 prese. 
 
Attaccano a quadri: 

Rodolfo Cerreto:  J di Q. La dichiarazione di Est è priva di senso. 
Cerco fortuna nel colore in cui il mio compagno appare essere più lungo. 
Vittorio Fellegara: in duplicato attaccherei di 2 di picche ma a Mitchell attacco J di quadri 

Massimo Moritsch: J sul probabile singolo del dichiarante 
Stefano Sabbatini: J di quadri perché mi intriga! 
 

Attaccano “naturalmente” a picche: 
Stefano Caiti: 2 di picche, banale non vedo di meglio, cuori se avessi avuto anche il 10  
Maurizio Di Sacco: 2[. What else? 
Maurizio Pattacini: 2 di picche naturale. 

Pietro Sbarigia:   2 di picche perché è il colore mancante agli avversari 
 
Punteggio 
J di quadri 4 

picche 4 
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QUIZ N° 130 
 

Seduti in Sud avete: [ 10  10 9 8 7   K 7 6   Q 10 8 7 2 
 
Mitchell tutti in prima 

 
O N E S ( voi) 

 passo 1 passo 

1 passo 1[ passo 

2 (1) passo 2SA passo 
3SA 

 
(1) 4° colore forcing, allunga le cuori 
 
Come attaccate e perché? 
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 130 
Ecco la smazzata completa giocata alla Canottieri Olona: 
 
  [ 9 8 7 6 2 

   A J 4 

   10 5 3 

   5 4 
 
 [ A Q 5  [ K J 4 3 

  Q 6 5 3 2   K 

  Q J 9 8   A 4 2 

  K   A J 9 8 3 
  [ 10 

   10 9 8 7 

   K 7 6 

   Q 10 8 7 2 
 
L’unico attacco che limita Est a 9 prese è cuori e credo che sia l’attacco migliore anche perché Est ha 

aperto di 1 naturale. 
 

Attaccano a cuori 
Rodolfo Cerreto:  2 di fiori ma solo se sono alla ricerca di un top. 
L'attacco a cuori, che non regala, può essere preferito se si sta giocando "a lanciare i board in tribu-
na". 

Massimo Moritsch:10 non credo sia una manche in sofferenza per cui cerco di non fare danni con 
l’attacco 
 
Attaccano a fiori: 
Stefano Caiti:  2 di fiori quando ho dama e dieci non riesco a non attaccarci. 

Maurizio Di Sacco:  2. What else? 
Vittorio Fellegara: Bisogna provare a sfondare a fiori 
Maurizio Pattacini: 2 di fiori naturale. 
Stefano Sabbatini: basta con gli attacchi neutri, 2 di fiori! 
Pietro Sbarigia:   2 di fiori perché mi basta poco per sfondare l’avversario nel colore 

 
Punteggio 
fiori 6 
cuori 2 
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